

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ النِّفْلَ مِنْ رَبِّكَ لَشَرٌّ مِنْ شَرِّ مَا تَخْشَوْنَ اَعْتَادًا مَحْمُودًا

جہڑیل نمبر ۵۲۵۲

لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی جلد ۱۲ روپے
جلد ۵۲/۱۸
تاریخ شائع ۲۹ مئی ۱۳۵۲ھ
مضامین مبارک نمبر ۱۳ فروری ۱۳۹
تاریخ ۲۹ مئی ۱۳۵۲ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۳ فروری بوقت ۹ بجے صبح
کل شام کے وقت بھی حضور کو بے صحتی کی تحلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت لفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاصہ توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تم اپنے آپ کو اس طرح پاک اور صاف بناؤ کہ تم پر خدائی رنگ عمدہ چڑھے

خسہ ادا کرتے رہو اور اسی کے آستانہ پر گرے رہو ساری توفیقیں اسی کے ہاتھ میں ہیں

”یہ سچ ہے کہ انسان کے واسطے یہ مشکل ہے کہ وہ سچی توبہ کرے ایک طرف سے تو دگر دوسری طرف جوڑنا نہایت مشکل ہوتا ہے ہاں مگر جسے خدا تعالیٰ توفیق دے۔ ہاں ادب سے، نیاس سے، شرم سے اس سے دعا اور التجا کرنی چاہیے کہ وہ توفیق عطا کرے اور جو ایسا کرتے ہیں وہ پا بھی لیتے ہیں اور ان کی ٹٹی بھی جاتی ہے۔ صرف باتوں آدمی مفید نہیں ہوتا۔ کچرا جتنا سفید ہوتا ہے اور پہلے اس پر کوئی رنگ نہیں دیا جاتا اتنا ہی عمدہ رنگ اس پر آتا ہے پس تم اس طرح اپنے آپ کو پاک کرو کہ تم پر خدائی رنگ عمدہ چڑھے۔ اہل بیت جو ایک پاک گروہ اور بڑا عظیم الشان گھرانہ تھا اس کے پاک کرنے کے واسطے بھی اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا۔ اے مایہ امید، اللہ لیڈھب عنکھ الرجس اهل البیت و نظمہم کہ تطہیر یعنی میں ہی ناپاکی اور نجاست کو دور کروں گا اور خود ہی ان کو پاک کیا تو مجھ اور ان کو ہے جو خود نیک صاف ہونے کی توفیق رکھتا ہو۔ پس لازمی ہے کہ اس سے دعا کرتے رہو اور اسی کے آستانہ پر گرے رہو ساری توفیقیں اسی کے ہاتھ میں ہیں۔“ (الحکم، ۱۷ اپریل ۱۳۵۲ء)

جماعت احمدیہ کی مجلس شات

۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۳۵۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اجادات سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی مجلس شات کا اجلاس ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۳۵۲ء مطابق ۲۰-۲۱-۲۲ مارچ ۱۹۳۱ء بروز جمعہ مفتحہ اتوار بمقام لہور ہوگا۔ ان شاء اللہ جماعت نے اپنے تمام شاخوں کا انتخاب کر کے جلسہ بھجوائیں۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

سقراط منظر احمد رضا کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۳ فروری بوقت ۱۰ بجے صبح بڑا بھون حضرت سقراط منظر احمد رضا کی صحت کے متعلق آج صبح کی تازہ اطلاع منظر کے کل تمام دن طبیعت بعضہ تھانے بہتر رہی۔ رات کو بخیر روانی کے آرام سے نیند آئی کئی قدر کمزوری کی شکایت ہے اور زخم میں بھی کئی کمی وقت بیکار ہوا درد عکس ہوتا ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سقراط موعود کو اپنے فضل سے تھانے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ امین اللہم آمین

سوشل ریفرنڈم کا تارکایت

سوشل ریفرنڈم کا تارکایت عیب ذیل ہے۔ اجاب اس پر تازہ سوال کریں۔ (دکان تبر)

یوم مصلح موعود

۱۵ مارچ بروز اتوار جلسے کے جباؤں

باعتدال توجہ اور یاد دہانی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ چنانچہ اجاب رضوان المبارک کی وجہ سے جنوری اور فروری میں مصروف رہے ہیں۔ اس لئے اعمال بجا سنے۔ فروری کے ۱۵ مارچ بروز اتوار یوم مصلح موعود سے متعلق جلسے کئے جائیں۔ جیسے اس دن کے شایان شان ہوں۔ اور پورے بھجوائی جائیں۔

دن کی تبدیلی کے متعلق واضح ہو کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک سائل کو یہ جواب بھجوا یا تھا۔

”ہم اس بات کے قائل نہیں کہ کوئی دن ہی دن ضرور مٹایا جائے۔ اصل بات تو روح ہے۔ روح قائم رکھنی چاہیے۔“

اجاب کو چاہئے کہ ابھی سے تیاری شروع کریں۔ پروگرام تجویز کریں اور جلسے کریں ۱۵ مارچ سے قبل افضل کا ایک خاص بتیرہ شیخ ہوگا جو پیش گوئی مصلح موعود سے متعلق اہم مضامین پر مشتمل ہوگا۔ (داخل مصلح و ارشاد)

روزنامہ الفضل اردو
مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۶۷ء

مسلمانوں میں اتحاد

ہفت روزہ ایلیٹیا ۶ میں اچھا خاصہ قاضی نذرغلام "کئی اختلافات میں اعتراض الٹیری کی ضرورت" کے زیر عنوان قاضی عبدالغنی صاحب کوکب کے قلم سے شائع ہوا ہے۔ قاضی صاحب مقالہ نگار نے اپنی علم حضرات کی بے بسی اور غلط طور پر باہمی تنازعات کے متعلق جنگ و جدل کی برائیوں کو اجاگر کرنے کے بعد آخر میں لکھا ہے کہ۔

"اس حقیقت سے انکار ممکن نہیں کہ فرقوں کے شادینے اور ایک ہی اسلام پر سب کو متحد کر دینے کا نضر اہلبائی حسین اور دیگر نعرہ ہے لیکن یہ حقیقت بھی ناقابل انکار ہے کہ فرقوں کا امتیاز و اختلاف کلیتاً متنازعاً عملی لحاظ سے تقریباً ناممکن ہے۔ بعض فرقوں کا باہمی ذہنی اور اعتقادی تہمت و دور کیا پیچ چکا ہے۔ بعض کا اختلاف و اختلاف اپنے پیچھے ایک طویل تاریخ پس منظر رکھتا ہے۔ بعض فرقوں کی لیدر شہسپا ہی خود غرض ہیں کہ وہ اتحاد و امت کی تحریکوں کا ساتھ دینے کے لئے بالکل تیار نہیں ہوتے کیونکہ وحدت و دفاع کی صورت میں ان لوگوں کو اپنے ذاتی مفادات خطرات میں نظر آتے ہیں اور بعض اختلافات واقعی ایسی اصولی حیثیت رکھتے ہیں کہ انہیں منہمک کرنا بھی ناممکن ہے۔ اعتقاد پر یا جائز یا منکر کا اندازہ کرنا بھی

(۷ روزہ ایلیٹیا ۹ فروری)

یہ وہ بات ہے جو مذاہرہ اربعہ سال سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف اللہ عالم جماعت احمدیہ مسلمانوں کے سامنے پیش کرتے چلے آئے ہیں۔ پھر ہمارے اہل علم حضرات نے شہرحین سلئے زہر نہیں دی کہ یہ بات ایسی جانب سے آ رہی ہے جس طرف کان دھرائے ان کی شان کے تباہ نہیں ہوا ہمیں بڑی خوشی ہے کہ مولانا کو لبسے اس طرفت توہید کی ہے۔ اور امید ہوتی ہے کہ اب دیگر اہل علم حضرات بھی اس طرف متوجہ ہونگے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اشرف اللہ عالم حضرت ایک عامل ہیں جن کو نقل کرتے ہیں۔

آپ نے درج ذیل لٹرن میں ۲۴/۱۱ کو ایک المیچر میں فرمایا ہے کہ۔
"اب میں قومی فریقوں اور مذہب داریوں کی طرف توجہ دلا رہا ہوں۔ پہلی قومی مذہب داری اور مذہب ہے۔ اختلاف رائے کو مستحکم جوش میں آنے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ کچھ اختلافات رائے کو سن لینے کی قوت پیدا کریں۔ اس سے عقل تیز ہوتی ہے۔ اور سوچنے اور سمجھنے کا مادہ بڑھتا ہے۔
یہ ناممکن ہے کہ اختلاف نہ ہو جبکہ مختلف خیال مختلف مذاق اور مختلف استعدادوں کے لوگ موجود ہیں۔ اختلاف رائے کا ہونا ضروری ہے۔ ایسی حالت میں ہم رواداری نہیں برت سکتے تو اس کے استعمال کا عملی کوئی راستہ ہے۔ رواداری اختلاف رائے کے وقت ظاہر ہوتی ہے۔

اب اگر میں سلسلہ کی بات کرنے لگوں تو سمجھ بعض آدمی یہ کہنے نہیں گے کہ دیکھیو یہ اپنے سلسلہ کے تعلق بیان کرنے لگے۔ یہ عدم رواداری کی مثال ہوگی میں کہتا ہوں کہ اس سے ڈرتے کیوں ہو؟ پس کبھی اختلاف رائے سے نہ تو گھبرانا اور نہ بے جا جوش میں آکر عدم رواداری کا ثبوت دو۔ ہم کبھی اختلاف رائے سے گھبراتے نہیں۔ میں تو قادیان میں اپنی مسجد میں آ رہوں گا پھر کبھی اجازت دے دیتا ہوں کہ جو تم چاہو کھو اور احترام کرو کہ تم سے ڈرتے نہیں۔ اور نہ جوش میں آتے ہیں۔ اس لئے کہ ہمارے پاس ان کے اعتراضوں کے جوابات ہیں۔

میں سچ کہتا ہوں کہ اگر مسلمان ترقی کرنا چاہتے ہیں اور انہیں کرنی چاہیے تو حریت ضمیر کو بچانے نہ چاہیے۔ اگر ایسے جموں میں جہاں مختلف خیال کے لوگ ہوں ایک فریق دوسرے فریق کے خلاف تقریر کر رہے ہیں تو قائم رکھنے کے لئے وہ فریق جس کے خلاف دوسرا لڑ رہے گھبرا جائے اور اپنے ہم خیال لوگوں کو اپنے نفس پر قابو پانے اور رواداری دکھانے کی تعلیم دے۔ اور امن کو قائم رکھے تو اعتراض کرنے والے فریق کو خود شرم آئے گی کہ وہ دوسروں کے جنابت کو مجروح نہ کرے۔ ایسی طرح ہندوؤں کے خلاف کوئی مسلمان تقریر کر رہا ہے۔ تو ہندو امن قائم

رکھے اور مسلمانوں کے خلاف کوئی ہندو بدلی لڑا ہے تو مسلمان اپنی رواداری کا ثبوت دیں۔ رواداری کا نہ ہونا بزدلی پر دلالت کرتا ہے اور اپنے نفس پر قابو نہ ہونے کو ظاہر کرتا ہے۔ معتدل پسندی سے جواب دو۔ بے جا جوش اور غصہ کا کوئی نتیجہ نہیں۔ کبھی ایسی حالت بالکل بر لگتی ہے۔ لوگ اختلاف رائے کا سنا تو درکنار اس سے متعلق ہی برداشت نہیں کر سکتے۔ لاپرواہی کے گزشتہ خدشات کے ایام میں میں نے اپنے آدمیوں کو بھیجا کہ وہ قیام امن میں حصہ لیں اور ظلم اور زخمیوں کی امداد کریں۔ عام طور پر ان مسلمانوں نے بھی جو ہماری جماعت میں نہیں ہیں کام کو پسند کیا۔ لیکن ایک شخص سے وہ مزگ میں لے کے لئے گئے۔ اسے اس قدر دھشت ہوئی کہ وہ چاہتا تھا کہ میرے آدمی جلاں کے پاس سے چلے جائیں۔ وہ ہمارے کام کو پسند کرتا تھا۔ کچھ اختلاف رائے کی برداشت نہ کر سکتا تھا۔

مگر میری حالت بالکل جدا ہے۔ ایسی لاہور کا واقعہ ہے کہ ایک ہندو ڈاکٹر میرے پاس آئے اور کہا کہ گاندھی جی نے کہا ہے کہ میرا جی چاہتا ہے کہ قادیان جا کر مجھے تان کو پڑھیں گا

کا وعظ کریں۔ میں نے کہا جنت خوب ہے وہ شوق سے آئیں اور مجھے سمجھائیں۔ قومی اتحاد کے لئے پہلی چیز رواداری ہے۔ مسلمانوں میں مختلف فرقے اور عقیدے سے کے لوگ جیت تک وہ آئیں رواداری کا بتاؤ نہ کریں تو اتحاد ناممکن ہے۔ اب اگر ایک احمدی سمجھتا ہے کہ جو نجی میں سے مرزا صاحب کا نام لیا تو گالیوں کی بوجھاؤ اور پتھر پڑیں گے۔ دہان سمجھتے ہیں کہ میں نے اپنے عقیدے کا اظہار کیا اور مسجد سے باہر نکلا لایا۔ اسی طرح خود بھی ایک مدرسے سے مخالفت اور ترساں رہیں تو رواداری کی کبھی پیرا ہونگی۔

میں قومی ترقی کے لئے رواداری کا سہارا دیتا ہوں اور اختلافات سننے سے مت گھبرائیں اور کئی نامتے پر جمیں نہیں کرتا۔
دوسرا قومی فرقہ اتحاد ہے۔ قومی ترقی چاہئے تو مشترک امور میں ایک ہو جاؤ۔ مثلاً ملازمت کا سوال ہے کہ مسلمانوں کو سمجھنے کے حکموں میں ملازمتوں کے لئے ان کو جائز حتی دیا جائے۔ اس مسئلے میں اجہت اور غیر اجہت کا سوال ہے؟ غور کرو مسیح کی وفات یا زندگی دہاتی دیکھیں وہ پیرا

صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ

نقطہ نقطہ تیرگی کا نور افشاں کر دیا
زندگی کے گوشے گوشے کو فروزاں کر دیا

آتشِ غرود کی گلزار ابراہیم نے
تُوئے ہر تشکر و حجت بے ماں کر دیا

درد کا کرتے تھے درماں گریحِ ناہری
تُوئے ہر اک مردہ کی کو اپنا درماں کر دیا

جا کے موسے نے تو دیکھا جلوہ کوہِ طور پر
تُوئے ہر اک سنگ پوارہ جلوہ سا ماں کر دیا

سُخنِ یوسف کیا دمِ عیبیٰ دید بیضا ہے کیا
تُوئے ہر درپوڑہ گر کو شاہِ خواباں کر دیا

کیا صنعت کا رہے تو یہ یہ دل کا لہو
جس نے ہر آنسو کو اک لعلِ بزشاں کر دیا

محنت برداشت کرنا ہے اس کو اس کا خدخال جانا ہے اور پھر ایسا آرام اور ایسی خوشی حاصل ہو جاتی ہے کہ جسے کوئی ہٹا نہیں سکتا۔ یہ صحیح عید العز کے لئے اسلام نے ایک ماہ کے روزے فرض قرار دئے کہ خدا قائلے کی رضا کے حصول کے لئے جہاں قریبانی ضروری رکھی ہے۔ اور دوسری عید پر انسان ظاہری قریبانی کرنا ہے۔ جو کہ اس بہت بڑے انسان کے نمونہ کی یادگار میں ہوتی ہے جس نے خدا کے لئے اپنا بیٹا ذبح کرنا چاہا۔ مگر خدا نے اس کی جگہ جانور ذبح کر دیا اور آئندہ کے لئے مقرر کر دیا کہ جانوروں کی قربانیاں کی جائیں تو اس عید پر بکے ذبح کرنا دلیل ہوتا ہے اس امر کے لئے کہ اس بندے کو جو قربانی کرنا ہے۔ خدا کے راستہ میں اگر سر بھی دینا پڑے تو اس میں توقف نہیں کرے گا۔ یہ اسلام کی مقرر کردہ عیدوں کی حقیقت ہے۔ مگر اور لوگوں کی عیدیں ایسے اندازہ حقیقت نہیں رکھتیں۔ اس لئے ان جو خوشی منائی جاتی ہے وہ راحت بخش خوشی نہیں ہوتی۔ کیونکہ ان کی عیدیں ایسی ہی ہوتی ہیں جیسے کہ دو تے بچے کو کھانا دے دیا جائے۔ جس سے وہ تھوڑی دیر کے لئے بہل جلتے۔ یوں تو اسلام کی عیدیں بھی حقیقی اور اصل خوشی حاصل کرنے کا نمونہ ہی ہیں جن کے بعد ان کے لئے حسرت و افسوس ہوتا ہے لیکن مسلمانوں کی عید ایسی ہوتی ہے۔ کہ وہ چیز جس کی انسان کو تلاش ہے اس کے بہت ہی قریب کر دیتی ہے۔ اس کی مثال ایسی ہی ہے۔ جب کہ ایک شخص کے محبوب کا جھگڑنا کہ اس کے سامنے دکھو دیا جائے اور وہ اس کو لپٹ کر خوش ہو لے کہ میرا محبوب مجھ کو مل گیا۔ لیکن ایک دوسرے شخص کو ایسے راستہ پر ڈھال دیا جائے۔ جس پر چل کر وہ اپنے محبوب تک پہنچ سکتا ہو اور پھر اس کو اس کے محبوب کے دروازے پر پہنچا دیا جائے اور پھر وہ اٹھا کر دکھا دیا جائے کہ وہ ہے تیرا محبوب۔ اب اور کھمشکش کر اور اس دروازے سے گزر کر اپنے محبوب سے مل لے۔ اب وہ شخص جس کے پاس ہے جان محمد ہے۔ اس کی خوشی تھوڑی دیر کے بعد یادوں کی سی بل جلتے گی۔ لیکن وہ جو پہلے کی نسبت اپنے محبوب کے زیادہ قریب پہنچ گیا ہے۔ اس کی خوشی بہت زیادہ ہو جائے گی۔ غیروں کی عیدوں میں خوشی ہوتی ہے وہ ایسی ہی ہے۔ جیسے ایک بٹ پر کوئی شخص قرا ہو جائے۔ لیکن ہماری عیدیں ہیں جن میں ایک صحیح راستہ پر چلایا جاتا ہے۔ اور جس کے ذریعہ ہمیں ہمارا خدا دکھایا جاتا ہے۔ اور پھر ہماری دعاؤں میں قبولیت اور ہم میں تقبلے پیدا کیا جاتا ہے۔

یہ ہماری عید کی ہی غرض ہے جب کہ میں نے بتایا ہے کہ ہمیں ہمارا خدا مل جائے۔ اور اس کے لئے یہ طریق ہے کہ اس کے لئے قربانیاں کی جائیں۔ اگر کمال غرض کو یاد رکھیں تو ہماری عید عید ہے ورنہ جھوٹے طور پر خوش ہونا ریح اور دکھاؤ بڑا دیتا ہے۔ (الفضل ۱۵ جولائی ۱۹۲۵ء)

ہمارا کام شیطان کو کچلنا ہے

”اس زمانہ میں جو کام تمہارے سپرد کیا گیا ہے وہ اس زمانہ کے کام سے بہت زیادہ ہے تمہارا کام شیطان کو کچلنا ہے اور ایسے زمانہ میں حضرت مسیح موعودؑ کو خدا قائلے نے مبعوث کیا ہے۔ جسکو تمام دنیا کے لوگوں پر شیطان نے قبضہ کیا ہوا ہے۔ پھر تم کمزور اور مستحق ہو۔ اور جن لوگوں کے دلوں پر تم نے قبضہ کر لیا ہے وہ فاتح اور طاقت ور ہیں۔ اس حالت میں شیطان کا کام کسی نئی کی جماعت کے سپرد نہیں کیا گیا۔ رسول حکم علیہ السلام کے لئے یہ کام مقرر تھا۔ مگر آپ کی دوسری پشت میں یہ کام چھوڑا گیا۔ آپ کی قوت قدسی کے ذریعہ مگر پہلے نہیں ہوا۔ پہلے ظہور کے وقت آپ کے سپرد یہ کام نہ کیا گیا۔ جو اب کیا گیا ہے۔ اس کام کے لئے جس قربانی کی ضرورت ہے۔ وہ انجیل میں پہلے زمانہ میں نہیں رکھی۔ مگر ہماری قربانیاں ایسی حضرت مسیح کے زمانہ کی قربانوں جتنی سبھی حقیقت نہیں رکھتیں۔ پس میں دوستوں کو قوم ملانا ہوں کہ اپنے قومی کو اس قربانی کے لئے تیار کر دے جس کی نظیر پہلے نہیں مل سکتی۔ اور جس کے بغیر حقیقی عید نہیں حاصل ہو سکتی۔ خدا قائلے ہمارے لئے اپنے فضل سے دونوں عیدیں دکھائے۔ وہ عیدیں جو اپنے فضول سے پیدا ہوئے۔ اور وہ بھی جو خدا قائلے کی طاعت سے آتی ہے۔“ (الفضل ۵ مئی ۱۹۲۵ء)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل

— خود خرید کر پڑھے —

عید الفطر

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد

موسمہ شریف غرضید احمد

حقیقی عید کیا ہے؟

”اصل عید جو کتا ہے وہ دل کی خوشی ہوتی ہے۔ یہ جو نادانی عیدیں ہیں جو ایک عقلمند نامہ دیکتی ہیں۔ مگر عید وہی ہوتی ہے جو دل کی خوشی کی جو اور دل کی خوشی امین قلب کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی اور دل کا امین سوائے اس کے نہیں ہو سکتا کہ نوحہ نہ ہو اور وقت سے انسان اس وقت تک محفوظ نہیں ہو سکتا۔ جب تک یہ یقین نہ ہو کہ میرا ایسا پیروہ دار ہے کہ کوئی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا اور وہ پیروہ دار خدا کے سوا اور کوئی نہیں ہے۔ اس لئے حقیقی عید یہی ہے کہ انسان کو یقین ہو جائے کہ اللہ مجھ سے رہی ہو گیا ہے۔ یہ عیدیں مناش اور نوحہ کے طور پر ہیں۔ ان سے وہ بھی عید حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہیے جو کسی وقت انسان سے جدا نہیں ہوتی نہ دن کو نہ رات کو نہ اٹھتے نہ بیٹھتے نہ سوتے نہ جلتے۔ جس کو یہ یقین ہو جائے اس کی نسبت سے طور پر کہا جاتا ہے کہ

ہر روز روزہ عزیمت ہر شب شب برات

ایسے انسان کی حالت ہر وقت خوشی اور امین کی ہوتی ہے۔ ہمارے لئے بھی یہی سچی عید ہے۔ پیلوں کے لئے بھی یہی سچی عید ہے اور جس میں اسے والوں کے لئے بھی یہی ہوگی۔ خدا قائلے ہمارے لئے پیلوں کی طرح ہی کہے اور ہماری کمزوریوں کو دور کر دے۔ ورنہ جب تک وہ حقیقی عید نہ آئے یہ عیدیں ہی طرح کی ہیں جس طرح کسی بار کو عارضی طور پر آرام دینے کے لئے کوئین دی جاتی۔ کیونکہ حقیقی خوشی بھی حاصل ہو سکتی ہے جبکہ حقیقی ریح دور ہو۔ اور یہ دور نہیں ہو سکتا جب تک اس بات کا یقین نہ ہو جائے کہ خدا میرے ساتھ ہے۔“ (الفضل ۱۴ اگست ۱۹۲۵ء)

مسلمان حقیقی عید کا منہ کب دیکھ سکتے ہیں

”پس مسلمان حقیقی عید اور اصل خوشی کی وقت حاصل کر سکتے ہیں۔ جب موجودہ عید سے عبرت حاصل کر کے کھوئی ہوئی دولت و عزت آبرو و ثروت اور جاہ و حال تقویٰ سے طہارت و نجی و عبادت۔ رتبہ و مرتبہ کی تلاش اور اس کے حاصل کرنے کی سرور و کوشش کر کے ان گنمشہ چیزوں کو حاصل کر لیں گے اور ہر طرح ایک وقت تھا کہ دنیا میں اسلام ہی اسلام تھا۔ اسی طرح اب بھی اسلام روحانی طور پر دنیا پر غالب ہو اور جب مسلمان دلائل اور براہین علم اور عمل سے یہ ثابت کر دیں کہ کسی شخص کی گردن اسلام کے دلائل کے سامنے اونچی نہیں رہ سکتی اور کوئی باطن اس حق کے مقابلے کی تاب نہیں لاسکتا۔ اسی وقت اور صرف اسی وقت حقیقی خوشی اور عید منانے کے قابل ہوں گے۔ اور یہی سچی عید اور اصل خوشی کا دن ہوگا۔“ (الفضل ۲۲ جون ۱۹۲۵ء)

جماعت کو نصیحت

”میں اپنی جماعت کو خاص طور پر تاکید کرتا ہوں اور زور سے توجہ داتا ہوں کہ آپ لوگوں کے لئے ایک بہت بڑی عید منہنی ہے اور وہ یہی ہے کہ دنیا کے تمام لوگوں کو لوگوں کے ذریعہ سے حق اور راستگی کی چٹان پر جمع ہو جائیں۔ اور پھر تمام ادیان اس حقیقی درگاہ پر پہنچنے سے پائی بیٹھے ٹاک جائیں۔ جو خدا قائلے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی معرفت دینا کے بھی بڑے کام کے واسطے نازل فرمایا اور جس کے اظہار کے لئے اللہ قائلے نے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔“

(الفضل ۲۲ جون ۱۹۲۵ء)

ہماری عید یہی ہے کہ خدا مل جائے

”ہماری عید یہی ہے کہ ہمارا محبوب ہمارا خدا ہمیں مل جائے جو شخص کوشش کرنا اور

جاپان میں احمدیہ اسلامک لیجر گروپ کے قیام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام

مکرم عبد المنان خان صاحب (لاہور)

جب میں جاپان سے تھو تو دتھا دتھا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں بغرض دعا خط و حکمت رت تھا اور ضرورتاً جاپان میں واقع ہوتے تو ان کی اطلاع بھی حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو پہنچتی تھی۔ حضرت میں صاحب رضی اللہ عنہ بھی کمال شفقت سے مختصر لیکن بڑے جرات منی ذلی دعاؤں کے ساتھ بہت ہی ارسال فرما کر کہتے تھے یہ حضرت میں صاحب کی خصوصیت تھی کہ ہر خط کا جواب دیتے یہ جواب دینے کو مزہ تھی باقی نہ رہے اپنے گھر عزیزوں کو جو خط لکھا کرتا تھا ان کے جوابات آتے ہیں، تیر بڑا بڑا کرتی تھی لیکن حضرت میں صاحب کے خطوط میں ایسا نہیں ہوتا تھا یہ صفت ایک نادر صفت تھی اور خط لکھنے والے کے لئے یہ طریق بہت اہمیت اور اہمیت کا موجب ہوتا ہے جو دلوں کو باہمی الفت سے جھرنے اور بار بار خط لکھنے پر مجبور کرتا تھا۔ اس وقت میری ناسلیں حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ان خطوط کی تعداد جڑ جاپان میں وصول ہوتے ہیں ہے

اس وقت حضرت صاحب کا وہ جنہ جو جاپان میں احمدیہ اسلامک لیجر گروپ کو قائم کرنے کے قیام کے حوالہ پر معمول ہوا تھا احمدی دوستوں کی خدمت میں پیش کرنا ضروری ہے۔

یہ تحقیق ہے کہ گروپ نے تبلیغ جاپانی احباب کے علاج مشورے سے ۱۲۔ اگست ۱۹۶۲ء کی شام کو موصول ہو کر میں لایا گیا۔ اس موقع پر دیکھی البتہ صاحب۔ چوہدری محمد شرف الدین صاحب اور شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کے علاوہ دانشمندان اور مہتممان مشرق کی طرف سے بھی بیجا مان معمول ہونے لگے۔ وہ وقت تشریحی دراصلت سے حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو تبلیغ موصول ہوا وہ درج ذیل کیا جاتا ہے:-

عالمگیر نظام سے اس لئے ہمارے تبلیغ فرما رہے ہیں اس امر اور محنت کے طریق پر خدا کی توفیق اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا پیغام پہنچ رہے ہیں۔

بے شک ابھی یہ نظام ایک جھوٹے سے بچے کا رنگ رکھتا ہے مگر اس طرح ایک بے آہستہ آہستہ ایک عظیم انت درخت بن جاتا ہے اسی طرح ایشیا اللہ احمدیت کا بیج بھی اپنے وقت پر ایک عظیم الشان درخت بننے والا ہے جس کی ثمرات دنیائے جاہلوت میں پھیلنے لگیں اور قبولی کے، نئی نئی صورتیں بنیں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو سہارا ہو۔

اسلام

۱۱ دسمبر (مرزا بشیر احمد)

اس پیغام کو ارسال کرنے کے بعد آپ اس بیج کو سر زمین جاپان میں بڑھاتا ہوا اور بیج ہوا بیج کے بھی خواہاں تھے اور جو شرط اس سلسلے میں آپ کے دل میں تھا اس کا یہ اندازہ اس پیغام سے پورا ہے مگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے آفتاب پھر جاپان کے اپنے وطن نامیجر باپس جانے پر ارسال کیا۔ کیا جا سکتے ہیں مگر اس کے (OKI KE) ہمارے احمدی گروپ کے ایک سرگرم رکن تھے اور جاپان میں یہ سلسلہ جاری رہے تھے اور اپنی پیشگی تعلیم مکمل کر رہے تھے وہ چھ سال قبل ہیجاہت سے نکل کر اسلام میں داخل ہوئے تھے۔ حضرت میں صاحب کے پیغام درج ذیل کی جاتی ہے:-

بسم اللہ الرحمن الرحیم بحمدہ و بصلیہ و بسلامہ

سزیم کرم لے ایم خان۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اللہ تعالیٰ آپ کی کوششوں میں برکت دے اور مسرت دے کے (OKI KE) کے جانے کا بولی عطا کرے وہ قادر ہے اور اسی واسطے میں اس کی تقدیر یہی ہے کہ وہ کبھی میں اسلام اور احمدیت پیچھے اور اس کا غلبہ ہو۔ میں آپ کو اپنی کتاب "اسلام اور اشتراکیت" بھیجا رہا ہوں اور ایک کتاب تشریح کا اول دائرہ بھی بھیجا رہا ہوں

آپ کے خط مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۶ء اللہ تعالیٰ نے آپ کے جاپان کو کامیاب بنائے اور وہ جماعت کا زئی کا موجب ہوں پرنسپر احمدیہ شیعہ کی مخالفت کا علم ہوا۔ اللہ تعالیٰ انھیں اپنی حفاظت میں رکھے اور انہیں ستمناہ عطا کرے اور سلسلہ احمدیہ کے لئے مفید وجوہات ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کابول کے ساتھ واپس لائے۔

السلام

برائے (مرزا بشیر احمد)

ہمارے نذر کہ بالا گروپ کے قیام سے قبل بھی حضرت میں صاحب جاپان کی تشریحی ذلی اور شفقت و معرفت سے متاثر تھے اور وہاں حضرت میں صاحب نے جو خط لکھا تھا ان کے نام جاپان کے صحیحہ کے چاہنے والے ہیں ان کے خط میں یوں تحریر فرمایا:-

آپ ایک ایسے ملک میں ہیں جو صنعت و عرفت میں بڑی ترقی کر رہا ہے اور ان میں سے بعض سمجھدار لوگ احمدیہ پر جانیں تو ان کی ذلی خدمت کر سکتے ہیں

السلام

۱۲ دسمبر (مرزا بشیر احمد)

اور پھر ان کے خط میں:-

"جاپان میں ابھی اسلام کے باڈوں نہیں تھے آپ اس کے لئے کوشش کریں اور دعا بھی۔ بڑا کار ثواب ہے"

السلام (مرزا بشیر احمد)

را احمدیہ اعوان عن احمدیہ دلائل و اعلیٰ علیہ

عبد المنان خان لاہور

لڑکیوں میں گروپ کے قیام کے بعد جب حضرت میں صاحب رضی اللہ عنہ کو گروپ کے ممبران ہوا چند تصویریں ارسال کی گئیں تو آپ نے جاپان اور جاپانی قوم اور یہاں پر ہمارے ایک صفحہ مشن کے قیام کے متعلق نذر جہ ذلی جواب گرامی تحریر فرمایا:-

۱۔ علیہ الرحمہ علیہ السلام بحمدہ و بصلیہ و بسلامہ

سزیم کرم۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

دیکھو تمہ۔ آپ کا خط مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۶۶ء میں اس کا ساتھ ایک ممد توفیق بھی تھا چونکہ آپ نے لکھا ہے کہ آپ اس خط کی نقل دکاوت تشریح کر بھی بھیجا رہے ہیں اس لئے میری طرف سے انہیں لکھنے کی ضرورت نہیں اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص میں برکت دے اور آپ کی کوششوں میں کامیابی کا وعدہ کھولے جاپان ایک نیا ایم ملک ہے اور آبادی کے لحاظ سے بھی بہت بڑا ہے اور اس کے باشندوں میں ذلی کی غیر معمولی صلاحیت ہے خدا اس کے جاپان کے نیک فطرت لوگ اسلام اور احمدیت کی طرف توجہ کرنے لگ جائیں اللہ تعالیٰ ہمارا ایک مفید و مشن تمام ہو جائے جو اللہ تعالیٰ نے وقت پر ضرور پرگا کیونکہ اسلام اور احمدیت کا پیغام ساری دنیا کے لئے ہے اس لئے ناممکن ہے کہ جاپان میں اسے کامیابی حاصل نہ ہو۔ ذلی میری کوششوں کے علاوہ دعاؤں سے بھی بہت

کام میں۔ السلام

۱۳ دسمبر (مرزا بشیر احمد)

جوئیوں ذلی خدمت گزرتا ہیں۔ ہمارے گروپ کی سرگرمیوں میں بھی اضافہ ہوتا ہے یعنی تبلیغ و اشتراک کا کام بھی وسیع ہوا اور جو بعض اعلیٰ کی طرف سے ہمارے گروپ کا نفع بھی شروع ہو گیا۔

جب اس کی اطلاع حضرت میں صاحب رضی اللہ عنہ نے تو آپ نے پہلی تو آپ نے یوں فرمایا:-

اعلان کے لئے دعا

مجھے ریڈر ڈائجسٹ اور لائف انشورنس کے نذرہ بھی بھیجنا ہے احباب جماعت سے اپنا کامیابی کے لئے درخواست دعا عرض کرنا ہوں احباب سے تعاون کا بھی طلب ہوں۔

امین الرشید ہاشمی۔ ارشد سنٹر

کیرا اسٹریٹ اردو بازار۔ لاہور۔

انتظار آئی اور اور تزلزل کے لئے

مدیر الفضل

سے خط و کتابت کیا کریں

عید الفطر کے فضائل

(۱) عید ایک انعام ہے جو رمضان المبارک کے اختتام پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومن بندوں کو عطا کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے پاک چہرہ ۲۴ ماہ تک صیغہ صفت کی توفیق پانے پر خوشی اور مسرت محسوس کرتے ہیں اور اسلامی دوح کے مطابق اس کے آثار کے لئے بھی اللہ تعالیٰ کے حضور سجدات شکر جماتے اور نفل ادا کرتے ہیں۔

چونکہ یہ دن اسلامی سال کے باقی دنوں سے ممتاز ہے اور اللہ تعالیٰ یہ دن عطا کرتا ہے کہ اس کی نفل کا اثر اس کے بندے کے ظاہر بھی ہر اور امانت و مکتوب و مکتوب و مکتوب کا بھی یہی منتا ہے۔ اس لئے اس دن حتیٰ الامکان عام دنوں کی نسبت ظاہر کا بھی اہتمام ضروری ہے اور جس طرح دوسرے اجتماعات عید وغیرہ کے لئے اسام کا ملکہ ہے اس دن بھی بنا و سو کر مکتوب سترے اور اعلیٰ کرنے چاہئے جیسے۔ اور خوشبو وغیرہ لگانا چاہئے۔ اس سے ز صحت ظاہر و باطن میں مسرت پیدا ہو کر مسرت اور بہتر نتائج پیدا ہوتے ہیں۔ عید اسلامی اجتماع کا ایک خاص اثر اور عید بھی تمام ہوتا ہے۔

اگر کچھ دولت کو یہ سالانہ میرٹ ہو تو اس کے دستوں اور ہمسایوں کو اس کا خیال رکھنا چاہئے اور ایسا انتظام کرنا چاہئے جس سے ایسا شخص اپنے ظاہر کی آراستگی کا سامان کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک دفعہ عورتوں کو نماز عید کے لئے جانے کی تلقین فرمائی تو ایک عورت نے عرض کیا کہ ہم میں سے کس کے پاس اور صحن میں ہوتی اس لئے اگر وہ نہ جانے تو کوئی سون تو نہیں تو حضور نے فرمایا اللہ سبحانہ صاحبہا صحت تمام جلبا بھیہا فلیتھ صحت الخیر کہ اس کی کوئی سہیلی اس سے لے اور صحن کا انتظام کرے تاکہ وہ بھی صحن کے کام میں شریک ہو سکے۔

(۲) بعض لوگ غلط فہمی کی بنا پر عید کے دن بھی کم از کم عید کی نماز رکوع رکھتے ہیں اور کچھ نہیں سمجھتے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق اسکے بالکل خلاف تھا۔ حضرت ابو سعید خدری اور حضرت عمر فاروق نے روایت ہے کہ حضور نے اس دن روزہ رکھنے سے منع فرمایا ہے۔ مگر نہ یہ عید تو جسے ہی اس لئے کہ اس دن روزہ ختم ہوتے ہیں۔ اسی طرح حضرت انس سے روایت ہے کہ حضور

دوسرے شخص کو کسی قسم کی تکلیف یا نقصان کا احتمال ہو سکتا ہے جس سے جاتی چاہئیں۔ حضرت امام بخاری نے اپنی کتاب میں من حمل السلاح فی العید کا باب یا مذکور ہے کہ اسی طرح مناشدہ فرمایا ہے۔

(۶) صدقۃ الفطر کے علاوہ بھی عید کے موقعہ پر صدقہ و خیرات کرنی چاہئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسی کی تلقین فرمائی ہے عید کے موقعہ پر ایک دفعہ آپ نے عورتوں میں خاص طور پر چند کی تحریک فرمائی تو عورتوں نے اپنے زیورات اور کھڑکھڑ بلال کی چادر بھر دی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اسی عزم کے لئے عید فطر کا نام فرمایا تھا جس میں جماعت کے ہر کاغذ والے فرد کو کم از کم ایک روپیہ کی رقم کے حساب سے ادا کرنے کا ارشاد ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نفل سے اب ہم جا عت اسے ادا کرتی چلی آ رہی ہے یہ رقم صدقۃ الفطر کے علاوہ ہوتی ہے اور مرنے میں بخیراتی جاتی ہے۔

(۷) چونکہ یہ خوشی کا دن ہے اس لئے زائد عبادت کے علاوہ اگر اس دن اپنے اپنے ملک اور علاقہ کے دوح کے مطابق مس کی شریعت احادت دیجی ہو۔ خوشی کا کوئی اور طریق اختیار کر لیا جائے تو کوئی عیب نہیں۔ حضور کے زمانہ میں عید کے موقعہ پر

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نماز سے قبل ہر روز کچھ نہ کچھ تنہا ہی فرمایا کرتے تھے۔ حضرت انس فرماتے ہیں کہ حضور کھجوریں استعمال فرمایا کرتے تھے۔ جو نخل اور بیس طاق ہوا کرتی تھیں۔ بے شک اس حدیث کا منشا یہ نہیں کہ اس وقت کھجوریں ہی کھائی جاتی ہیں اور وہ بھی طاق تعداد میں اور اس کے علاوہ کوئی اور چیز استعمال کی جائے۔ لیکن اگر کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سنت کی اتباع میں حضور کے اس عمل کی لفظاً لفظاً بھی پوری کرے اور عام اشیاء کے علاوہ خاص طور پر کھجوریں ہی استعمال کرے تو یقیناً یہ چیز بھی عشق اور محبت کی ایک دلیل ہوگی۔

(۳) جس طرح عید انشاد کیا جا چکا ہے اس قسم کے اجتماعات سے ایک فائدہ اسلامی سوسائٹی اور اسلامی معاشرہ کا ایک خاص اثر قائم کرنا بھی ہوتا ہے۔ اس لئے عید کی تمام تقریب اس طرز پر ادا ہونی چاہئے جس سے اللہ تعالیٰ کے شکر اور اس کی رضا کے علاوہ یہ چیز بھی زیادہ سے زیادہ حاصل ہو سکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا طریق تھا کہ آپ کھلے میدان میں نماز پڑھا کرتے تھے اور وہاں تک پیدل جایا کرتے تھے اور پھر جس راستے سے تشریف لے جاتے تھے۔ آتے وقت کوئی اور راستہ اختیار فرماتے۔

اسی طرح آپ کا ادو آپ کے صحابہ کراما طریق تھا کہ عید کی نماز کو جاتے وقت راستہ میں بلند آواز سے یہ تمکیر پڑھتے جاتے۔
اللہ اکبر اللہ اکبر لا الہ الا اللہ واللہ اکبر اللہ اکبر
واللہ الحمد

(۴) عورتوں کو بھی ایسے اجتماعات میں مردوں سے کھانا چاہئے۔ اسی طرح نہ صرف عورتوں کی تربیت مقصود ہے۔ بلکہ ایک عزم یہ بھی ہے کہ اسلامی سوسائٹی کے تمام افراد زیادہ سے زیادہ تعداد میں جمع ہو کر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کریں اور اسکے نفل کو زیادہ سے زیادہ مزہ کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کی بڑی تاکید فرمائی ہے۔

(۵) عید اور اسی قسم کے اجتماعات میں دوسروں کے ادا م کا بہت خیال رکھنا چاہئے۔ اتنے جماتے وقت یا نماز کے وقت ہجوم میں کسی دوسرے کو کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچے اور اگر کوئی ضرورت نہ ہو تو ایسی اشیاء جن سے کسی وقت بھی کسی

بعض عیشیوں نے لگتے وغیرہ کے کھیلوں کا مظاہرہ کیا تو حضور نے بھی اسے ملاحظہ فرمایا۔ ہمارے ملک میں بھی کھیلوں اور دعوتوں وغیرہ کا رواج ہے۔

(۸) عید الفطر کی نماز کا وقت سورج نکلنے سے کچھ دیر عید سے بے گزراؤں تک ہے اس نماز میں اذان اقامت نہیں ہوتی خطبہ شروع میں پڑھنے کی بجائے آخر میں پڑھا جاتا ہے۔ چونکہ خطبہ بھی نماز کا ایک اہم حصہ ہوتا ہے اس لئے مقتدیوں کو خطبہ سے بے خبر نہیں جانا چاہئے۔

اس نماز کی دو رکعتیں ہوتی ہیں۔ صحن میں عمام بکھیرنے کے علاوہ بادہ بکھیرنا زائد ہوتی ہیں۔ پہلی رکعت میں سات اور دوسری میں پانچ سو رکعت تہ کے بعد اور قرأت سے قبل بھی جاتی ہیں۔ ہر تکبیر پر ہتھکاٹوں یا کندھوں تک لاکر کھٹے چھوڑ دینا چاہئے اور گواہ مذکورہ ایسا بھی جائز ہے اور آخر میں تکبیر پر ہتھکاٹوں یا کندھوں تک لاکر کھٹے چھوڑ دینا چاہئے۔

(۹) رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز عید سے جماتے اور آتے وقت بلند آواز سے تمکیر پڑھنے کی تاکید فرمائی ہے۔ چنانچہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ
ذیننا اعیانیا لیسکر یا تکبیر
یعنی بے سوزی اپنی عیدوں کی تکبیروں سے مزین کر کے تکبیر کے الفاظ یہ ہیں۔
اللہ اکبر۔ اللہ اکبر لا الہ الا اللہ اللہ اکبر
اللہ اکبر واللہ الحمد

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور کی سال رواں کی چوتھی تین روزہ تربیتی کلاس

حزرا قافلے کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور کی چوتھی تین روزہ تربیتی کلاس مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۷۲ء بروز جمعرات نماز مغرب سے شروع ہو کر روز ہفتہ مورخہ ۱۵ تا ۱۷ تک موضع کھڑکھڑ تحصیل قصور میں مسجد احمدیہ مقامی میں ہوئی۔ پہلے ۱۳ کی رات کو تحریک عید کے ذریعہ بیرون پاکستان تعمیر ہونے والی مسجد کی مہنگائی دکھائی جائے گی۔ موضع کھڑکھڑ قصور سے تقریباً بارہ میل کے فاصلے پر ہے۔ ارگرد کی جماعتوں کے دستوں کو اس میں شرکت سے مشاغل ہونا چاہئے۔

(سوز احمدیہ نائب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع لاہور)

زکوٰۃ اور ماہ رمضان

اگرچہ ادا میں زکوٰۃ کے لئے کسی ایک مہینہ کی تخمینہ نہیں ہر ماہ پر ایک سال کا عرصہ رکھ دیا جائے اس ماہ پر زکوٰۃ کا ادا کرنا واجب ہے۔ تاہم بعض بعض ایسی اہلیہ ہیں بکت کی خاطر اپنی زکوٰۃ ماہ رمضان میں ادا کیا کرتے ہیں۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنے پر واجب زکوٰۃ کی رقم مرنے میں ارسال فرمادیں تاکہ مستحقین کی امداد کی جاسکے

(ناظر بیعت السال دیوبند)

وصایا

صوفیوں کو خوش :۔ مندرجہ ذیل وصایا میں بہبود اور اصلاح کے امور کی منظوری سے قبل صرف اس سے مشفق کی برہم گیری ہونے سے احتیاط کیا جائے۔ جس سے کوئی بھروسہ نہیں ہو تو وہ دفتر بہترین مشورہ سے اس کے اہل خانہ کو بھی خبر دینی چاہیے کہ وہ ہرگز وصیت نہیں کرے۔ بلکہ یہ عمل بغیر وصیت کے ہی ہونا چاہئے۔ اگر کوئی عاقل اور بالغ ہو تو وہ وصیت کی منظوری کے بغیر وصیت کرے۔ تو اس صورت میں حیدر آباد کے گورنمنٹ ہسپتال کے ایک ڈاکٹر کے کہنے سے کہ وہ وصیت کی صورت میں وصیت کرے۔

وصیت کنندگان کی سہولتوں کے لیے درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ ان کے بارے میں جاننے والوں کو بھی اطلاع دیا جا رہا ہے۔

سکونت رکھنے والوں کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۱۸ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۱۹ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۲۰ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۲۱ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۲۲ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۲۳ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

محل نمبر ۱۶۲۲۴ میں عمارتوں کے مکانات کی بنیادیں عمارتوں کی تعمیرات کے لیے کام شروع ہو چکی ہیں۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

ایک پاکستانی رہنے کو چاہئے کہ اس کے بعد کوئی عمارت تعمیر کروا کر اسے اپنا مکان بنا کر اسے رہنے کے لیے استعمال کرے۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

اعلان نکاح
میرے چچا زاد بھائی انور اللہ صاحب نے اپنی صاحبزادی سیدہ شمیمہ کو اپنے صاحبزادے شیخ علی محمد کو نکاح کیا۔

شیخ علی محمد صاحب نے اپنی صاحبزادی سیدہ شمیمہ کو اپنے صاحبزادے شیخ علی محمد کو نکاح کیا۔

ایک ضروری یاد دہانی
حاکم راجہ جہاں دوست کو اس اعلان کے بارے میں اطلاع دینی چاہیے۔ ان کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

درخواست دعا
حاکم راجہ جہاں دوست کی درخواست دعا کے بارے میں بھی کئی چیزیں جاننے والوں کو بھی اطلاع دینی چاہیے۔

<p>ضرورت ہے</p> <p>ایک قابل محنتی دیانتدار ٹیکسی ڈرائیور تخواہ کا فیصلہ زبانی کر لیں۔ اور مقامی امیر کی سفارش کی گئی ہے۔ لا دیں۔ جو بھی پوچھ کر دے گی۔</p>	<p>ضروری گذارش</p> <p>اجاب سے یہ ضروری گذارش ہے کہ افضل کے مشہور ترین سے خط درکار رتے دقت افضل کا حوالہ ضرور دیا کریں اور ان سے معاملہ کرتے دقت اپنی کسی طرح کر لیں۔</p>
---	---

دوسروں کی نگاہ
آپ کا ذوق

۳۶۳۳ فون۔

فخت علی جیولرز
دھماکا دار

ہمدرد نسواں، اٹھنا کہ گویا، دعاخانہ خدمت خلق روہ سے طلب کریں۔ مکمل کوٹلیس میں۔

لیسہ ترقیہ

سے اسے تمام دوسرے لوگوں نے بھی سمجھا تھا، پھر مسلمانوں پر تعجب ہوگا اگر وہ اس حقیقت پر غور نہ کریں۔

تعمیراتی بات کو بھی طرح طرح سے سمجھا لیا اور یہ بتا دیا کہ جو فرقہ اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے اور قرآن مجید کی مخالفت کو مندرجہ فرار نہیں دیتا اس سے اتحاد کو تو ٹوٹی روکت اور انعام تو ہی اتحاد کی روح سے وابستہ ہیں۔

(ایک ہی پتھر ۲، ۳، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰)

سبب شک یہ ایک طویل اقباب سے ملین اس میں اس اصول کی بڑی بڑی وضاحت موجود ہے جس کو مولانا کوکب صاحب نے ادھوری صورت میں پیش کیا ہے جسے کہا ہے ادھوری صورت میں اس کی وجہ یہ ہے کہ مولانا کے سامنے تمام مسلمانوں کے ذہن نہیں ہیں جن میں آپ اتحاد جانتے ہیں بلکہ صرف اہل سنت والجماعت کے ذہن ہیں حالانکہ ان کے عقول اتحاد پر نہیں تیار ہیں۔

بے گھریت اہل سنت والجماعت کے فرقوں ہی میں اتحاد ہو گیا مسلمان کہتا ہے والا فرقہ جتنی نظر پر جا چکے اور اس فرقہ کو حمل نہیں ہے باہر نہیں رکھا جا چکے کہ اہل سنت والجماعت کے فرقوں کی نظر میں وہ فرقہ سمجھا جاتا ہے مثلاً خود کوکب صاحب نے اس ضمن میں اہل علم حضرات سے اپنی رستہ ہوش "مکین مریت" کو ایک فرقہ کہا ہے جس کے خلاف حماد قائم کرنا چاہیے حالانکہ وہی مرض ہے جس کا علاج آپ سوچ رہے ہیں وہ کوئی فرقہ ہے جو دوسروں کو نشتہ اور خود کو راہ راست پر نہیں سمجھتا ہم کسی فرقہ کی وکالت نہیں کر رہے لیکن اتحاد کی صورت ایک ہی صورت ہے کہ سب سے سطح پر سہ فرقہ کو بلکہ ہر فرقہ کو جو ملکہ

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا قائل ہے مسلمان سمجھا جائے وہاں کہ سیدنا حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے اللہ تعالیٰ نے ہر فرقہ کو فرقت دیا جسے فرما دیا ہے اگر آپ ایک بھی فرقہ کو فرقت یا فرقہ کو باہر رکھیں گے لیتا آپ قیامت تک اپنے منہ میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے۔ (باقی)

کو لازماتوں کے مسئلہ سے تعلق؛ اگر یہی ہو کہ گورنمنٹ سے اپنا حق مانگتا ہوں تو کیا اس سے عمل کی ذمہ داری ہوجائے گی؟ یا پھر صریحاً اپنا حق مانگتا ہے تو اس سے حیات ثابت ہو سکے گی۔

یہ دنیا کا معاملہ ہے اس میں سب شریک ہیں اور سب کا یکساں ناکہ ہے پس ہم کو ایسے معاملات میں باخیاں فرقہ کے ایک ہر جاننا چاہیے تاکہ ہمارے مطالبہ میں ترقی اور اثر پیدا ہو۔

کئی کئی سو سے زیادہ پھر شیعہ کو ہر فرقہ کو پھر اہل حدیث کو پس جب تک باوجود اختلاف کے مل کر رہیں گے کچھ فائدہ نہ ہوگا اس بات کو بھی طرح پر یاد رکھو کہ اختلاف شا نہیں کرنا۔

حضرت علی رضی اللہ عنہ وسلم جیسے رحمت اللعالمین وجود رکھنے پر بھی اختلاف نہ رہا اس لئے کہ وہ نبی پیغمبر صحابہ میں بعض مسائل میں اختلاف ہوا ہے اور جو اب اور حضرت عمر رضی اللہ عنہم جیسے عظیم الشان نبی بھی اختلاف ہوا اگر وہ فرما صاحب نہ دل ہو سکتے اس لئے اختلاف سے گھبرانا نہیں چاہیے یہ اختلاف علماء و علماء اور ادیان میں ہوتے رہے اس کی پڑاؤ نہ کر۔

حضرت علی رضی اللہ عنہ وسلم نے اختلاف امتی رحمتہ فرمادیا تو اس سے ڈرنا اور گھبرانا کیوں؟ اختلاف کو رحمت بنا کر رکھنا۔

اس میں بتانا ہوں کہ یہ اختلاف رحمت کیوں ہے دیکھو اگر سب دلوں میں اختلاف نہ ہوتا تو یہ ایمان ثابت ہوتے دن بوری ہیں اور جس سے ملک اور قوم کو نفع پہنچتا ہے کیونکہ جو اس اہل عمل پر اگر اختلاف نہ ہو کہ اختلاف کریں تو رحمت کا موجب ہوگا۔ اس فرقہ کو سمجھ لو۔ اگر تم باوجود اختلاف کے اتحاد کر دو گے تو کیوں کہ تم نہ ہوگا بعض لوگ کہتے ہیں کہ جب ایک دوسرے کو فرقت کے سوال ہے تو انہما کیجئے جو ان میں کتا ہوں یہ اعتراض غلط ہے۔

ایک شیعہ اگر مناد پر چڑھ کر دین سزا مرتبہ کا فر ہے یا کون اور دوسرے کو کا فر ہے تو اس سے اتحاد اور اپنا نہیں پڑنا چاہیے جب میں ایک ہندو سے مل کر گورنمنٹ سے متحدہ قومیت کے نام سے حقوق کا مطالبہ کر سکتا ہوں تو کسی تدریج کی بات ہوگی کہ ہم مختلف فرقوں کے مسلمان اتحاد اسلامی کے رنگ میں اسلامی حقوق کا مطالبہ نہ کر سکیں؟

کا فر کو شہید لوگ گالی جھینٹے ہیں حالانکہ اس کا معنی یہ ہے کہ بھی لیکن تو تباہیاں اس میں ہیں ہندوؤں کو بھی اس لفظ سے دھوکا لگا ہے اور اس لئے انہوں نے اپنے نئے مطالبات میں کا فر نہ کہنے کا مطالبہ بھی اور یہ کر دیا ہے جس نے مسلمانوں کو باطل اتحاد اسلامی کی قریب کرتے ہوئے تباہیے کہہ اس قسم کے جھگڑوں میں اعتراض مشترک میں اتحاد کے دست ڈپٹی شخص جو اپنے آپ کو مسلم کہتا ہے ہم اس سے اختلاف رکھتے ہوئے بھی اتحاد کر سکتے ہیں اس لئے مسلمانوں کی جو سیاسی تعریف کی

امانت تحریک جلدی کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں

یہ چیز چندہ تحریک جلدی سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ امر کے پاس سچا ہے اور اللہ ہے۔ اتنی ہی قسم دینی کی روح اس کے اندر موجود ہے۔ تو اس کا جائزہ دیکھو اور پھر دین کی حقیقت سمجھو اور اس کا دنیا کا حصہ میں وقت لگانا مانا ہے کہ تم نہیں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شرکت اور مالی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔

عرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جلدی کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فتنہ کی تحریک پر خود جبران ہو گیا کرتا ہوں اور پھر جانتا ہوں کہ

امانت فتنہ کی تحریک الہامی تحریک

بہتر نکتہ کسی رجحان اور غیر معمولی چیز کے اس فرقہ سے ایسے ایسے کام ہونے کو کہنا ہے (دائے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو عبرت میں ڈالنے والے ہیں۔)

اب جو فتنہ ایسا تھا اس سے بھی اگر ڈر نہیں ہوگا تو دو حقیقت اس میں بہت حد تک تحریک جلدی کے امانت کا بھی ہے۔ پس ہر امر جمعی جرایب پیسہ بھی بچا لگتا ہے اسے چاہیے کہ پھیلانے کے لئے یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں یہ خیال منہ کر دو کہ اگر کچھ نہیں تو کلی تو اب کامیاب ہونے کے کارسمل کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پشت گوئی ہے۔ ایک زمانہ اب آئے گا جب تو یہ قبول ہی کی جائے گی۔ اور یہ سچ ہو جو محمد علیہ السلام کے متعلق یہاں ہے پس ڈر کر اس دن سے کہ جب تم کو کہے کہ تم جان والے دینا چاہتے ہیں مگر جو اب سے کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔

(اقسم امانت تحریک جلدی)

دعاے متفت

براہمہ بشیر احمد صاحب ہاشمی آفت گوی چاک کی والدہ محترمہ بروز جمعہ اپنے کاؤل میں وفات پائی۔ مرحومہ صحابہ بیاد اور مہربان تھیں۔ ان کا جنازہ ان کے صاحبزادے مرحومہ ۹ فروری کو دہلائے۔ نماز جنازہ گرم کرانہ جلالی الدین صاحب شمس نے پڑھائی اور ذقیر تیار کرنے پر محرم میر داؤد احمد صاحب نام نے دعا کرائی۔

احباب کرام مرحومہ کی بلندی درجات اور مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔

(محمد اکرم خاوری رپورہ)

۲۔ عزیزم ممتاز احمد صاحب مولوی غلام احمد صاحب امام الصلوٰۃ و بیگزری مالہ صاحبہ اور صاحبہ مانظاً فتنہ کو رواں اور پھر تقریباً پندرہ سال پہلے کو جمعہ آٹھ بجے وفات پا کر اپنے پر لائے متقی سبق سے جانا۔ انالہذا وانا ایسما وایسما۔ صحابہ کرام حضرت سید محمد علیہ السلام احباب جماعت اور دویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے عزیز مرحوم کے درجات بلند فرمائے اسے اپنے قریبی جگہ دے اور اس پر ابر دہا برمائے۔ آمین۔

(عبدالحق واکوٹ منٹ نعت آرٹ پریس رپورہ)

درخواست دعا

عزیزم محمد اسحاق افرو واقعہ دندگی بزمین علاج و دریاہ نیٹل ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ اس کے بیوی بچے ذہنی اور مالی پریشانیوں میں مبتلا ہیں احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد اسماعیل میٹر صاحبان سے تعلق اور پھر فریقہ)

الفضل میر

استہارہ دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

(دیگر واہقین)